

市锦远汽车站设立爱心基金5年来,帮助130多名遭遇困境的外地旅客回家,但事后费用返还率仅有10%——

爱心基金,期待诚信呵护

核心提示 2009年,我市锦远汽车站设立爱心基金,为受困的外地旅客提供资助,帮助他们回家,旅客可事后返还相关费用。截至目前,爱心基金已帮助130多名旅客顺利回家,但事后费用返还率仅有10%。基金管理人员期待全社会诚信氛围更加浓厚,让爱心基金能够帮助更多受困旅客。

1 爱心基金:帮助受困旅客顺利回家

近日,汝州市民李女士从烟台到洛阳,途中不慎将钱包丢失,焦急万分的她遇到了锦远汽车站副站长李新乐。了解情况后,该站用爱心基金为李女士买了一张车票。李女士激动不已,表示回去后一定补上车票钱,并为爱心基金捐款。爱心基金到底是什么?

的旅客实施救助,帮助因特殊情况失去购票能力的旅客顺利回家。

李新乐介绍,车站为这笔爱心基金设立了专门的账户,专款专用。同时,还制定了工作流程:如发现急需救助的旅客,工作人员将情况反映给主管站长,经审批后,对困难旅客进行救助。旅客回家后,再把钱汇到车站账户上,补足受援助金额。

2 现实尴尬:费用返还率仅10%

为规范管理,车站在资金管理方面建立了详细的制度。记者在厚厚的一沓困难旅客救助资金登记表中看到,一切援助情况有据可查:购买洛阳到郑州汽车票1张21.5元、洛阳到烟台汽车票1张222.5元……每月账目公示,透明、公开,如哪笔支出已返还,会标注已还(×月×日)。

尴尬的是,目前爱心基金的返还率仅10%。2013年该站爱心基金支出1062元,帮助了14名旅客,截至目前只有2名受助旅客还款共计608元,454元“有去无回”。李新乐说,为确保爱心基金循环使用,车站只好发动工作人员继续捐款,2009年至今,车站工作人员已捐款5次。



绘制 雅琦

3 学者声音:设法让爱心更好传递

李新乐说,他们不会强制旅客还钱,在车站的困难旅客救助资金登记表中,并没有记录受帮助人的手机号码及身份证信息,但他们希望旅客能主动还款,“用爱心回报爱心,才能让爱心如泉水般连绵不断地流淌”。洛阳师范学院商学院院长刘玉来认为,车站设立爱心基金能够给困难旅客提供及时的帮助,但这项爱心行动缺乏强大的资金支撑,仅靠车站工

作人员的捐款是不够的。除扩大宣传让更多的爱心旅客和社会团体加入捐助活动外,车站还应出台相应措施提高受助旅客费用返还率,让爱心更好地传递下去。

本报记者 高峰



多为群众“爬梯子”

万一

最近一年多,因楼上邻居装修后房屋漏水严重,杨文社区的冯老太太与做了近30年邻居的张老先生没少闹别扭。直到社区民警叶军桥买来涂料,亲手将冯家受损房屋重新粉刷一遍,才将邻里矛盾化解。(据10月20日《洛阳晚报》报道)

看到报纸上叶军桥爬到梯子上刷墙,冯老太太则在一旁双手扶梯的一幕,笔者真心感动——这把梯子多像一座化解矛盾纠纷、解决实际问题的桥梁,老百姓是多么需要它!

陈云同志曾说:“不解决实际问题谈为人民服务,则是空话一句。”

在社会转型期,利益多元,价值观多元,社会矛盾易多发,即便邻里间的小纠纷,有时解决起来也非常棘手,甚至会陷入僵局。就像冯张两家的漏水问题,仅仅评判谁对谁错,或只进行口头调解,两家恐都不会买账,反倒可能在警方介入后加深矛盾。

而叶军桥的着眼点是对的,考虑到两家都是老人行动不便且子女都不在身边,那就“从解决实际问题入手”,亲自爬梯刷墙,结果化解了两家人的矛盾,也换来了他们的感激和佩服。

叶军桥的这一着眼点,也应是我们的工作尤其是群众工作的着眼点。这就要求我们把群众的小事放在心上,多一些主动意识,多一些实干精神,多一些不计得失的胸襟,真正帮老百姓解决实际问题。

总之,“怎样才能真正为民”,值得思量,多为群众“爬梯子”,不妨一试。

《河洛谈》欢迎广大读者对洛阳的大小事情发表真知灼见。投稿邮箱:洛阳市开元大道218号报业大厦20楼洛阳日报评论部。邮编:471023。电子信箱:dengdehong@163.com。官方微博:@洛阳日报。微信公众平台号:lyrb0379。



暗访“文明餐桌”发现仍有不足

昨日,市商务局对我市部分餐饮企业开展“文明餐桌”活动的情况进行暗访,发现多数企业能落实活动要求,但有少数企业未达相关标准。

在涧西区安徽路附近一家早餐店内,醒目位置张贴有“文明用餐,节约点餐”宣传画,餐桌上摆放有“按需点餐,理性消费”提示牌。

在另一家大型酒店内,酒店负责人向暗访组成员展示了免费提供的打包餐盒,这些餐盒使用环保材料制造。

在当日暗访过程中,暗访组发现个别餐饮企业没有按照“文明餐桌”活动要求在店内设置宣传标语和提示牌。

市商务局相关负责人表示,按照我省开展“文明餐桌”活动的相关要求,今年11月将在全省范围内评选出200家示范店,我市力争20家餐饮企业能获此殊荣。

下一步,市商务部门将对各城区推荐的餐饮企业进行动员,深入开展“文明餐桌”活动。 本报记者 王蕾

组建扫盲班,开设道德讲堂,编唱爱党爱国歌曲

郎稳的“老年幸福谣”

“恳请帮助成立文化小分队,到各乡镇表演文艺节目,宣讲道德礼仪……”近日,记者来到伊川县城关镇野狐岭社区时,75岁的郎稳刚从社区老年人协会回来,手里拿着申请书满脸笑容。

“这是社区的同志替我写的,明天我就把它送到县文广新局。”郎稳说。1996年从伊川县纪委退休后,她就给自己找了份新工作——“打理”社区老年人的文化生活。

“俺们这儿的老年人有不少没上过学,有人连自己的名字都不会写,没文化容易上当受骗。”郎稳说。她在社区组建了扫盲班,利用空闲时间把大家召集起来学写字。

扫盲班的“学生”平均年龄70岁,年纪大了记性差,大家学着忘着,效果不好。郎稳一拍板,把扫盲班改成了道德讲堂。

身边的好事,拉出来说说;身边的不文明现象,拿出来评评。因为都是身边人、身边事,接地气,道德讲堂一开讲就受到大家欢迎。“哪天有道德讲堂,大家都惦记着,还有人抱着孩子去听。”社区居民何女士说,每次她都会认真记笔记。

为了给大家讲好课,郎稳可没少下功夫。她兜里装着小本子,看见、听见有用的都往本子上记;报纸杂志、电视节目都是她的“资料库”;只要县里组织有文化讲堂、道德讲堂,她都跑去听,听完回来给大家讲,有时直接把讲师请过来。

道德讲堂虽受追捧,但最多也是一

周一讲,很多老人嫌“不过瘾”。郎稳寻思,要给老人们找点事干干,那就唱歌吧,“不管在哪都能唱,多美!”

于是,郎稳自编了一些爱党爱国的歌谣,一句一句教大家。在洛阳、郑州等地工作的儿女常劝她歇歇,到城里享福,可她说,虽然退休了,但党员身份不能丢,“和老人们在一起才充实”。

“这些年,老郎的干劲儿更大了,特别是党的十八大召开以来,她编印了宣传材料,自编了很多歌曲,每天都领着社区的老年人唱。老人们朴实真挚的情感,感染了许多人。”野狐岭社区党支部书记何社干说。

“大家手拉手,一起向前走,为党为人民,不怕把汗水流……”在野狐岭社区的广场上,简单朴实的词语,唱出了郎稳的“老年幸福谣”。

本报见习记者 朱艳艳 通讯员 葛高远 王雷凌



中国银行业监督管理委员会洛阳监管分局关于颁发“中华人民共和国金融许可证”的公告

2014年第31号

以下机构经中国银行业监督管理委员会洛阳监管分局核准,颁发“中华人民共和国金融许可证”,现予以公告:

上海浦东发展银行股份有限公司洛阳古城路支行
机构编码: B0015S341030004
许可证流水号: 00492843
业务范围: 许可该机构经营中国银行业监督管理委员会依照有关法律、行政法规和其他规定批准的业务,经营范围以批准文件所列的为准。

批准成立日期: 2014年10月17日
住所: 河南省洛阳市洛龙区古城路39号3幢109、110、206号
邮政编码: 471023
电话: 0379-69928588
发证机关: 中国银行业监督管理委员会洛阳监管分局
发证日期: 2014年10月20日

以上信息可在中国银行业监督管理委员会网站(www.cbrc.gov.cn)上查询

公告

瀍河回族区机砖厂路因陇海线以北重点工程施工,从2014年10月26日起封闭道路,需从此过往的车辆请绕道行驶。(周边道路:北盟路、机务北路、平等街、春都东路经过车辆注意绕行)。

北关城中村改造陇海线以北项目指挥部

10个市区高发案区域被挂牌整治

本报讯(记者 申利超)即日起至12月10日,我市将对涧西区上海市场地区、秦岭路社区、丰润社区、西工区置隆花园地区、五环社区、石油社区、老城区新生社区、道北社区、洛龙区王庄村社区、瀍河回族区东关社区等10个城市区高发案区域及宜阳县高村乡、白杨镇实行挂牌整治。这是记者从昨日召开的平安洛阳建设推进会上获悉的。

根据今年3月至7月市公安局指挥中心警情统计和上半年公共安全感知调查结果,被挂牌整治的区域和乡镇,或刑事治安警情绝对值高,或与去年同期相比警情上升幅度大。市综治部门将通过挂牌整治,促使高发案区域刑事治安警情下降,提高现发刑事案件破案率。



服务送到家门口 政策讲到心坎里

市房管部门持续开展“房管政策社区行”活动

本报讯(记者 韩黎芳)19日,市住房保障和房产管理局设在西工区金谷翠庭社区广场的政策宣传台前人头攒动。这是市住房保障和房产管理局巩固和拓展教育实践活动成果、深入持久推进作风建设举办的第二轮“心系群众、服务万家、房管政策社区行”宣传月活动的场景。

市住房保障和房产管理局为加强房管系统的政风行风建设,创新服务方式,解决群众关注的热点、难点问题,把政策讲到百姓心坎里,把服务送到购房者家门口,他们组织了“房管政策社区行”宣传月活动。

活动分两轮进行。首轮社区行活动4月16日至5月11日开展,走进我市23个社区和大型广场,宣传房管政策,发放材料4708份,现场解决问题1412个,征求意见、建议9类65条。第二轮社区行活动时间为10月5日至31日,先后在涧西区、西工区、老城区、瀍河回族区及洛龙区的23个社区和广场举行。

截至21日,第二轮社区行活动已进入我市14个社区。市住房保障和房产管理局局长李新志表示,为保证宣传活动的效果,工作人员将在现场广泛征集群众对房管系统在服务态度、办事效率等方面的意见和建议,认真归集整改,促进服务水平持续提升。

